

Дэнис Реннер

Вера в действии: исцеление слепого Вартимея

Местная религиозная организация Церковь христиан веры евангельской «Благая весть»

«Вера в действии:

исцеление слепого Вартимея»

Дэнис Реннер

Конспект проповеди

Я люблю видеть присутствие Бога. Как же приятно ощущать, когда сила Божья проявляется чудесным образом. Господь не хочет удерживать от нас ничего; напротив, Он стремится дать нам как можно больше. Он отдал всё, чтобы достичь нас, даже отказался пребывать на небесах. Когда Иисус пришёл на землю в воплощении, претерпев все искушения, Он испытал то же, что и мы. Он понимает нас, потому что Сам прошёл через это.

Поэтому Бог не пытается удержать ничего от нас. Для тех, кто смотрит нас онлайн, услышьте: Господь готов сделать всё возможное, чтобы достичь вас. Сегодня мы будем читать из Евангелия от Марка, глава 10.

Это одна из моих любимых историй из Библии – история о слепом Вартимее. В 46-м стихе говорится: «Приходят в Иерихон. И когда выходил Он из Иерихона с учениками Своими и множеством народа, Вартимей, сын Тимеев, слепой сидел у дороги, прося милостыни».

Насколько нам известно, в описаниях нет упоминаний о чудесах, которые Иисус совершал в Иерехоне.

Когда Иисус уже покидал Иерихон, там был один человек, который просил милостыни. Это был нищий, просящий подаяние. Человек, отвергнутый обществом, изгой. Обычно на таких людей никто не обращает внимания и не заботится о них.

Представьте себе этого нищего человека, сидящего на дороге. Скорее всего, когда он проснулся этим утром, он не подозревал, что этот день станет днём величайшего чуда в его жизни. Он проснулся так же, как просыпался каждый день, но уже что-то произошло – он услышал об Иисусе Назарянине. Вот почему нужно делиться своим свидетельством! Рассказывайте о том, что Господь сделал в вашей жизни. Не скрывайте свои переживания. Если Господь прикоснулся к вам, исцелил или сделал что-то ещё, говорите об этом, потому что своим свидетельством вы ободряете кого-то и помогаете возродить веру другого человека.

Этот слепой человек услышал, что идёт Иисус. Почему это было так важно для него? Потому что он слышал свидетельства других людей о Нём.

Может быть, он слышал, как другой незрячий человек исцелился. Может быть, он услышал о том, как пять тысяч человек были накормлены всего лишь двумя рыбками и несколькими хлебами. Мы не знаем, что именно он услышал. И вот таким же образом и свидетельство в вашей жизни может начать действовать. Вы и сами больше утверждаетесь в вере, рассказывая своё свидетельство, потому что это говорит Божье слово. Этим мы побеждаем дьявола и даём другому человеку шанс. Подумайте о том, кому вы будете говорить своё свидетельство, потому что таким образом вы приумножите своё чудо.

Итак, этот слепой слышал свидетельства, и как только он услышал, что идёт Иисус, он тут же среагировал. Вартимей мог лишь слышать, что Иисус идёт, а видеть Его не мог. Он не знал, с какой стороны идёт Иисус: с этой стороны или с той. Поэтому Вартимей стал просто кричать. Он сказал: «Иисус, Сын Давидов, помилуй меня» (см. Марка 10:48). Скорее всего, он поднялся на ноги и кричал, кричал и кричал. Многие заставляли его молчать, и это было не так, что «Вартимей, потише, спокойнее», – нет. Они его унижали: «Ты всю жизнь был слепой и завтра будешь слепым. Ты просто нищий, попрошайка. Ты вообще изгой нашего общества. Поэтому закрой рот, замолчи».

Вы подумаете, что человек, которого настолько отвергло общество, настолько унизили публично, оценили его ценность в ничто, должен был сказать: «Ой, простите, простите меня». Но не слепой Вартимей. Библия говорит, он только громче начал кричать. Он кричал и дольше, и громче. И как вы думаете, почему он кричал? Потому что он понял важную мысль: там, в Иисусе, – его ответ.

Других ответов у него не было. Слепой Вартимей понял, что есть один, единственный ответ для него. И обратите внимание, люди начали Его всячески перекрикивать, буквально

заставляя Его замолчать. Слепой Вартимей не собирался сдаваться, он просто кричал ещё громче. Смотрите, всего лишь несколько строк в Библии описывает эту ситуацию. И мы не знаем, сколько по времени продолжался этот крик слепого Вартимея. Но мы знаем точно, что он не останавливался.

И ему было глубоко всё равно, что думают о нём другие люди. И поэтому, церковь, я хочу обратиться к вам: как важно нам научиться задействовать свою веру так же, как это делал слепой Вартимей. Неважно при этом, что о вас подумают другие люди. Нельзя допускать мысли по типу: «ну что ж, если вот этот человек умер, скорее всего, и я умру».

Не слушайте свои мысли и не слушайте негативные мнения других людей. Вместо того, чтобы слушать собственный негатив, простирайте свою веру к Иисусу.

Иисус остановился и сказал, чтобы позвали Вартимея. Обратите внимание, как изменилось настроение народа: сначала они кричали, ругались на него, теперь же спокойно говорят: «...не бойся, вставай, зовет тебя» (Марка 10:49).

Когда я изучала этот отрывок и размышляла о нём, я обратила внимание, как мнение толпы радикально поменялось: только что они его ненавидели, а теперь вдруг полюбили.

Как часто, когда Господь говорит к нашему сердцу, мы сталкиваемся с негативом со стороны окружающих. Чужие мнения могут сбить нас с толку и заставить усомниться в своих мечтах. Из-за одного негативного комментария мы можем потерять уверенность в себе и отказаться от того, что действительно важно для нас. Потому что ваша мечта неизменна, а дары, которые вам даны, вечны и не могут исчезнуть. Иисус сказал: «Я вложил в тебя это, и это будет навсегда». Однако иногда люди могут оказывать на нас негативное влияние.

Обратите внимание: они могут ненавидеть вас в одну минуту, а в следующую – обожать. И в этот момент мы можем предать свои мечты лишь из-за мнения окружающих. Дорогая церковь, я уверяю вас, что в каждого из вас Господь вложил таланты и дары. Нам нужно научиться двигаться вперёд.

Господь вложил это в наше сердце, и даже если собственные мысли предают нас, их не следует слушать, так же, как и негативное мнение окружающих. Важно научиться прислушиваться к своему духу, который всегда с нами.

Единственное оружие, которое было у слепого Вартимея, – это его голос. Он не видел Иисуса и не знал, где Он находится, но у него была возможность кричать: «Господь, Иисус, помоги мне!» Несмотря на окружающие голоса и сомнения, Вартимей использовал свой голос по назначению. Это показывает нам, что даже в трудных обстоятельствах важно оставаться верным своему внутреннему призыву и не бояться просить о помощи.

Вера имеет голос. И Вартимей использовал то, что у него было в арсенале, – свой голос. Так же и наш голос – это оружие против врага. Наш голос – это открытая дверь для того, чтобы

возгревать свою веру. Наш голос как оружие против врага, и нужно научиться использовать то, что даровал нам Господь.

Вартимей знал, для чего ему даны уста. Церковь, будьте дерзновенны открывать уста! Потому что так мы сможем низвергнуть ложь сатаны.

Не позволяйте дьяволу говорить. Отвечайте Ему. Внутри вас есть вера, которую Господь даровал Вам, чтобы противостать врагу.

Скажите, вам нравится история слепого Вартимея? Потому что я считаю, что это невероятная история. Вряд ли слепой Вартимей предполагал, что пройдёт 2000 лет, а люди всё ещё будут говорить о нём. Это был всего лишь слепой.

Мы можем славить Господа за чудо, которое произошло со слепым Вартимеем. Мы можем сказать: «У меня может быть не самая лучшая репутация, но я задействую свою веру».

Кто-то начнёт о вас говорить. Потому что в какой-то момент вы задействуете свои уста и свою веру, и когда вы это сделаете, откроются небеса. Вы просто откроете пространство для совершения чудес, потому что мы представители Божьей праведности.

Сейчас мы увидим следующий шаг, что совершил слепой Вартимей. Он сбросил с себя верхнюю одежду, встал и пришёл к Иисусу. Почему это так важно? Потому что одежда слепого как его паспорт, его билет для того, чтобы можно было получать еду и иметь право сидеть и просить милостыню. Это была его идентичность. Почему же он выбросил свою верхнюю одежду? Потому что слепой Вартимей понял, что сейчас он будет новым творением и у него будет новый паспорт. Не паспорт слепого человека, не паспорт попрошайки – теперь он новое творение, которое видит обоими глазами. И теперь у него появилось право и возможность получить работу. Поэтому он просто выкинул ветхое. С этого мгновения он больше не был слепым попрошайкой. Однако, когда он скинул свою верхнюю одежду, физически он был ещё слеп.

На самом деле то, что он сделал, могло для него стать большой проблемой, потому что реальность говорила о другом. Но теперь он переходил в другую часть реальности. Так как я замужем за знатоком греческого языка, я знаю, какое слово использовалось на греческом. Я могу сказать, что вера — это реальное место.

Вартимей, ещё слепой, фактически столкнулся с проблемой реальности. Но посмотрите из реальности того, где он находился, он переместился в другую реальность. Каким образом он сделал это? Задействуя свою веру. Вартимей кричал, и, хотя все пытались его перекричать, он не слушал. Он отверг своё ветхое. Однако процесс ещё не был завершён. Он пока находится как бы между, и ему надо было добраться до конечной цели – ответа.

Вартимей предстаёт перед Иисусом, он ещё слеп, и Иисус спрашивает: «Чего ты хочешь от меня?» (см. Марка 10:51). Знаете, я годами, прочитывая это место Писания, не могла взять

в толк: неужели не понятно, чего он хочет? Но Иисус хотел, чтобы Вартимей это произнёс. Религия учит нас, что человек должен достигнуть Господа. Во многих религиях в основном человек должен достигнуть Господа. Но в христианстве Господь сошёл к человеку. В христианстве взаимоотношения играют ключевую роль. Иисус задал очень хороший вопрос: «Скажи мне, чего ты хочешь?» Таким образом Иисус приглашал Вартимея во взаимоотношения. Потому что, с другой стороны, слепой Вартимей сделал всё от себя зависящее, чтобы добраться до Иисуса. И он не сказал размытое «благослови меня». Он прекрасно знал, чего хочет.

Церковь, я обращаюсь к вам и к себе: мы призваны во взаимоотношения с Богом. Господь желает знать, чего мы хотим. Он не хочет, чтобы мы стояли и пространно говорили «о, благослови меня», непонятно в чём. Нет. Господь хочет, чтобы мы произнесли то, что в нашем сердце.

Правда в том, что зачастую мы проводим так мало времени, чтобы понять, чего мы на самом деле хотим. И я здесь перед вами стою, чтобы сказать вам: Иисус желает знать, чего вы хотите. В этом и заключается часть наших взаимоотношений с Ним.

Слепому Вартимею Иисус задаёт такой вопрос: «Чего ты хочешь от Меня?» И слепой Вартимей отвечает: «...чтобы мне прозреть» (Марка 10:51). Очень ясный, чёткий ответ. Иисус сказал ему: «иди, вера твоя спасла тебя» (Марка 10:52). Вартимей тотчас прозрел и пошёл за Иисусом по дороге.

В момент, когда Иисус сказал «иди, вера твоя спасла тебя», Он не сказал «иди, Моя величайшая сила Божья спасла тебя». А ведь на самом деле было именно так. Но Иисус хотел, чтобы Вартимей понял, что его вера должна была быть задействована. Церковь, когда мы родились свыше, то получили тот же самый дар веры. Иисус желает, чтобы мы этим даром веры оперировали. Он желает, чтобы мы могли принимать от Господа всё чудесное, что Он приготовил для нас. Никто из людей, мимо которых проходил Иисус, не попытался достигнуть Его. Лишь один слепой попрошайка. Иисус слышал слепого, слышал, как толпа пыталась заставить его замолчать, слышал, как Вартимей стал кричать громче. И, конечно, Иисус видел, когда Вартимей скинул свою верхнюю одежду. Иисус видел, как слепой Вартимей явно продемонстрировал свою веру, воспользовавшись единственным, что у него было, – своим голосом.

Церковь, мы услышали совершенно потрясающее учение. Но от нас тоже нужно действие. Нам нужно научиться практиковать свою веру. Нам дан инструмент, и мы должны пользоваться этим инструментом. Мы должны говорить слова Господа. И не сдаваться только потому, что кто-то с нами не согласен. Сила Божия проявляется здесь и сейчас, и это прекрасно. И в Послании к Ефесянам 1:19 говорится, что Его сила простирается к тем, кто верит. Поэтому прямо сейчас это и происходит. Именно сейчас Божья сила сходит на нас.

© 2025 Местная религиозная организация

Церковь христиан веры евангельской «Благая весть»

IGNC.ORG